

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на магистерскую диссертацию

### **МАКАРОВОЙ АНАСТАСИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ**

на тему: «Взаимосвязь родительского отношения и самооценки детей старшего дошкольного возраста разного пола в однодетных семьях»

Направление подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование.

Направленность (профиль) образовательной программы «Психолого-педагогическое сопровождение семьи»

Дошкольный возраст не случайно выбран для проведения данного исследования. Этот возраст – начальный период осознания ребенком самого себя, мотивов и потребностей в мире человеческих отношений. В то же время в психологии одной из важных проблем считается становление самосознания и самооценки личности в детском возрасте. Правильно сформированная самооценка выступает не просто как знание самого себя, не как сумма отдельных характеристик, а как определенное отношение к себе. В работе предпринята попытка выяснить каким образом родительское отношение взаимосвязаны с таким важным новообразованием данного возраста как самооценка. С этой точки зрения исследование, проведенное А.А. Макаровой, актуально и имеет важное значение для осмысления особенностей становления самооценки в старшем дошкольном возрасте.

Обобщим результативность представленной работы с точки зрения требований к данному виду работ.

Во-первых, структура квалификационной работы имеет классический формат и представлена введением, теоретической, эмпирической частями, заключением и достаточным библиографическим списком.

Во-вторых, научный аппарат квалификационной работы корректно отражает основной смысл исследования. Его отдельные компоненты согласуются между собой и не противоречат эмпирическому описанию исследования.

В-третьих, теоретическая часть исследования направлена на выявление теоретических предпосылок, выявление сущности основных понятий и определения перспективных путей практической деятельности.

В-четвертых, в эмпирической части работы описывается экспериментальная деятельность и ее результаты.

В-пятых, в заключении подведены итоги проведенной работы и сформулированы общие выводы.

В-шестых, диагностический инструментарий соответствует основной идеи исследования, используется корректно, интерпретация результатов изучения представлена психологически грамотно.

В-седьмых, библиографический список включает достаточное количество источников, содержательно согласованных с темой исследования.

Вывод: Выпускная квалификационная работа «Взаимосвязь родительского отношения и самооценки детей старшего дошкольного возраста разного пола в однодетных семьях» соответствует требованиям к данному виду работ, выполнена на достаточно хорошем уровне, а ее автор Макарова Анастасия Александровна заслуживает присуждения степени «магистр».

14.06.2018 г.

Рецензент, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии и педагогики Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева

*ВВС -*

Игнатова Валентина Владимировна

*Согласен с В.И. Макаровой заверен  
Земляничина О.И. Савинов*

